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درسزمان

نام و نام خانوادگی

نیم عمر یک رادیوایزوتوپ پزشکی ۶ ساعت است. چنانچه این رادیوایزوتوپ برای تصویربرداری از یک بیمار به آن تزریق شود، بعد از1

یک شبانه روز چند درصد از این رادیوایزوتوپ در بدن بیمار باقی می ماند؟

12/5 (2 6/25 (1

25 (4 18/75 (3

............. گازی بی رنگ، بی بو و غیرسمی است. معنای نام این گاز، ............. است و در پتروشیمی شیراز از تقطیر جزءبه جز هوای2

مایع، با خلوص ............. تهیه می شود.

آرگون - تنبل - بسیار زیاد (2 آرگون - بی اثر - بسیار کم (1

هلیم - تنبل - بسیار زیاد (4 هلیم - شوره زار - بسیار کم (3

در جدول تناوبی امروزی عناصر براساس افزایش .............. سازماندهی شده اند. در هر ستون از جدول خواص شیمیایی عناصر3

.............. است و عناصر موجود در یک دوره از جدول دوره ای عنصرها دارای خواص شیمیایی .............. هستند.

عدد جرمی - مشابه - متفاوت (2 عدد اتمی - مشابه - متفاوت (1

عدد جرمی - متفاوت - مشابه (4 عدد اتمی - متفاوت - مشابه (3

در کدام یک از اکسیدهای زیر، نسبت تعداد اتم های مشخص شده عدد بزرگ تری است؟4

دی نیتروژن پنتا اکسید  تعداد اتم های نیتروژن به کل اتم ها (1

گوگرد تری اکسید  تعداد کل اتم ها به اتم های اکسیژن (2

دی نیتروژن تری اکسید  تعداد اتم های نیتروژن به اتم های اکسیژن (3

آهن  اکسید  شمار اتم های آهن به اتم های اکسیژن (4

←

←

←

(III)←

اگر تفاوت شمار الکترون ها و نوترون های اتم عنصر  برابر 9 باشد، عدد اتمی عنصر  و شمار الکترون های لایۀ ظرفیت اتم آن5

کدام اند؟ (عددها را از راست به چپ بخوانید)

A۷۵A

5 ، 31 (2 3 ، 31 (1

5 ، 33 (4 3 ، 33 (3

شیمی دهم30
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کدام گزینه نادرست است؟6

نسبت شمار جفت الکترون های ناپیوندی به شمار جفت الکترون های پیوندی در ساختار لوویس مولکول  برابر با 0/25 (1

است.

فلز آلومینیوم به صورت ترکیب بوکسیت در طبیعت وجود دارد. (2

اتم عنصر کروم نیز مانند فلز آهن بیش از یک نوع اکسید تشکیل می دهد. (3

با افزایش ارتفاع از سطح زمین، فشار گاز اکسیژن برخلاف فشار هواکره کاهش می یابد. (4

HCN

اگر نیم عمر یک ایزوتوپ ناپایدار 4 ساعت باشد، بعد از گذشت یک شبانه روز چند درصد جرم آن متلاشی می شود؟7

98/4375 (2 96/875 (1

87/5 (4 93/5 (3

کدام یک از مطالب زیر درست است؟8

فرآورده های سوختن زغال سنگ فقط  و  هستند. (1

به شکل های گوناگون مولکولی یا بلوری یک ترکیب ایزوتوپ گفته می شود. (2

اوزون تروپوسفری، آلاینده ای سمی و خطرناک به شمار می آید. (3

گرمای آزادشده از سوختن یک گرم بنزین بیشتر از یک گرم هیدروژن است. (4

COCO۲

اگر هر فرد بالغ به طور میانگین 12 بار در دقیقه نفس بکشد و در هر بار 0/5 لیتر هوا به ریه هایش وارد کند، در مدت زمان یک9

، به ترتیب از راست به چپ به تقریب چند گرم و چند مولکول  وارد ریه هایش می شود؟  ساعت در شرایط 

 (فرض کنید  حجمی هوا از گاز اکسیژن تشکیل شده است)

STPO۲

(O = ۱۶ g.mol )−۱%۲۰

(2 (1

(4 (3

۲/۳۱N −A ۵۱/۴۳۲/۳۱N −A ۱۰۲/۸۶

۳/۲۱N −A ۱۰۲/۸۶۳/۲۱N −A ۵۱/۴۳

اگر با استفاده از تبدیل مقداری هیدروژن به انرژی، 18 تن از یخ دریاچه ای آب شود، هیدروژن استفاده شده تقریباً شامل چند اتم10

( ۳۲۰JCبوده است؟ (فرض کنید برای ذوب هر گرم یخ،  انرژی لازم است و  = ۳ × ۱۰ m.s۸ −۱

(2 (1

(4 (3

۳/۸۵× ۱۰۱۹۱/۹۲ × ۱۰۱۹

۳/۸۵× ۱۰۱۶۱/۹۲ × ۱۰۱۶

، برابر با شمار اتم ها در چند گرم نئون است؟ 11 STP(Neشمار اتم های کلر در 0/56 لیتر گاز کلر در شرایط  = ۲۰g.mol )−۱

2 (2 1 (1

1/5 (4 0/5 (3
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کدام گزینه به ترتیب مراحل انجام شده برای تقطیر جزءبه جزء هوای مایع را از راست به چپ به درستی نشان می دهد؟12

الف) کاهش دما تا صفر درجه و رطوبت گیری

ب) کاهش دما تا به دست آمدن هوای مایع

پ) عبور از صافی و جذب گردوغبار

ت) عبور هوای مایع از ستون تقطیر

ث) جداسازی کربن دی اکسید

پ - ب - الف - ث - ت (2 ب - پ - ث - الف - ت (1

پ - ث - الف - ب - ت (4 پ - الف - ث - ب - ت (3

کدام یک از عبارت های زیر، نادرست است؟13

مطالعۀ خواص و رفتار ماده و نیز برهم کنش نور با ماده، در پاسخ پرسش "ذره های سازندۀ جهان هستی طی چه فرآیندی به (1

وجود آمده اند؟" سهم بسزایی داشته است.

فراوان ترین عنصر سازندۀ مشتری، سبک ترین عنصر شیمیایی جدول دوره ای عناصر است. (2

پاسخ به چگونگی پیدایش هستی در قلمرو علوم تجربی نمی گنجد. (3

در بین هشت عنصر فراوان مشتری، عنصری که در زمین حالت فیزیکی جامد داشته باشد، وجود ندارد. (4

کدام موارد از مطالب زیر نادرست می باشد؟14

الف)  یکی از گازهای گلخانه ای است که به طور کامل، مانع خروج پرتوهای الکترومغناطیس ساطع شده از زمین می شود.

ب) در صورت نبودن گازهای گلخانه ای، میانگین دمای کرۀ زمین به  کاهش می یافت.

پ) هر چه مقدار گازهای گلخانه ای موجود در هواکره افزایش یابد، میانگین دمای کرۀ زمین بیشتر می شود.

ت) پرتوهای خورشیدی پس از برخورد به زمین، با طول موج های کوتاه تر به هواکره باز می گردند.

ث) اکسیژن مهم ترین گاز گلخانه ای است و نقش تع�ن کننده ای در آب و هوای کرۀ زمین دارد.

H O۲
−۱۸ C∘

الف - ت - ث (2 الف - ب (1

پ - ت - ث (4 ب - پ (3

چند مورد از عبارت های داده شده از نظر درستی یا نادرستی مانند جملۀ زیر می باشند؟15

"همان طور که هر نوع کالا، خط نماد ویژۀ خود را دارد، هر عنصر نیز طیف نشری خطی خاص خود را دارد."

الف) شعلۀ ترکیب های سدیم، زردرنگ است و رنگ نشر شده از آن، فقط باریکۀ بسیار کوتاهی از گسترۀ طیف مرئی را دربر

می گیرد.

ب) رنگ سرخ ایجاد شده در یک شعله می تواند نشان دهندۀ وجود عنصری باشد که عدد اتمی آن سه برابر شمارۀ دورۀ آن است.

پ) عدد جرمی عناصر جدول تناوبی با افزایش تعداد پروتون های هستۀ آن ها، همواره افزایش می یابد.

ت) اگر چه نور خورشید بعد از عبور از منشور تجزیه می شود و گستره ای پیوسته از رنگ ها را تشکیل می دهد، اما باز هم سفید

به نظر می رسد.

1 (2 2 (1

3 (4 4 (3
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باتوجه به واکنش زیر، پس از موازنه، مجموع ضرایب استوکیومتری فرآورده ها برابر کدام گزینه است؟16

S Cl +۲ ۴ S +۸ H O →۲ SH Cl +۴ H SO۲ ۴

70 (2 80 (1

64 (4 92 (3

تمامی موارد زیر نادرست اند به جز ..............17

فرآوردۀ غیرمشترک سوختن هر یک از سوخت های بنزین و زغال سنگ، گوگرد تری اکسید است. (1

برای تبدیل  به مواد معدنی، کربن دی اکسید تولید شده در نیروگاه ها و مراکز صنعتی را به منیزیم اکسید یا کلسیم (2

اکسید تبدیل می کنند.

در فرمول شیمیایی سوخت سبز، حداقل سه نوع اتم وجود دارد. (3

سوخت سبز از پسماندهای گیاهی و جانوری به دست می آید. (4

CO۲

در کدام یک از اکسیدهای زیر، نسبت مشخص شده بزرگ تر است؟18

دی نیتروژن پنتااکسید: تعداد اتم های نیتروژن به کل اتم ها (1

گوگرد تری اکسید: تعداد اتم های اکسیژن به کل اتم ها (2

دی نیتروژن تری اکسید: تعداد اتم های نیتروژن به اتم های اکسیژن (3

آهن  اکسید: شمار اتم های آهن به اتم های اکسیژن (4(III)

، حدوداً شامل چند یون است؟ 19 Na)7/8 میلی گرم سدیم سولفید  S)۲(Na = ۲۳ , S = ۳۲ : g.mol )−۱

(2 (1

(4 (3

۱/۸× ۱۰۲۰۳ × ۱۰۲۱

۲/۳ × ۱۰۲۰۱/۲ × ۱۰۲۱

، چه تعداد از عبارات زیر در مورد این اتم صحیح هستند؟20 باتوجه به آرایش الکترونی اتم 

الف) در آن 17 الکترون با  وجود دارد.

ب) در آن 7 زیرلایه کاملاً از الکترون پر شده است.

ج) تعداد الکترون ها در زیرلایه ای که بیشترین  را دارد، برابر با 10 است.

د) بیرونی ترین الکترون در آن در زیرلایه ای قرار دارد که  آن برابر 4 است.

Cu۲۹

n = ۳

l

n + l

2 (2 1 (1

4 (4 3 (3
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کدام مورد از مطالب زیر نادرست است؟21

همانند ماده، انرژی در نگاه ماکروسکوپی پیوسته به نظر می رسد. (1

پیرامون هستۀ اتم حداکثر ۷ لایۀ الکترونی وجود دارد که از بیرون به داخل از ۱ تا ۷ شماره گذاری می شوند. (2

الكترون در هر لایه ای که باشد، در همۀ نقاط پیرامون هسته حضور دارد. (3

در مدل کوانتومی  اتم، الکترون ها در هر لایه، آرایش و انرژی معینی دارند. (4

از سوختن کامل  مول پروپان 28/8 گرم آب تولید شده است. حجم  تولیدشده در این واکنش با حجم  حاصل از22

سوختن ناقص چند گرم متان برابر است؟ (شرایط را  در نظر بگیرید)  (هر

دو معادله موازنه شود)

xCO۲CO

STP(H = ۱ , C = ۱۲ , O = ۱۶ : g.mol )−۱

C H +۳ ۸ O →۲ CO +۲ H O۲

CH +۴ O →۲ CO +H O۲

6/4 (2 1/6 (1

12/8 (4 19/2 (3

در هنگام تشکیل اوزون تروپوسفری، به همراه آن کدام ماده تولید می شود؟23

(2 (1

(4 (3

N ۲O۲

NONO۲

در کدام یک از معادله های شیمیایی زیر قانون پایستگی جرم رعایت نشده است؟24

(1

(2

(3

(4

۴KOH(aq) + ۴KMnO (aq) →۴ ۴K MnO (aq) +۲ ۴ ۲H O(l) +۲ ۲O (g)۲

۲C H (g) +۲ ۶ ۷O (g) →۲ ۴CO (g) +۲ ۶H O(g)۲

۴C H N O (l) →۳ ۵ ۳ ۹ ۱۰H O(g) +۲ ۶N (g) +۲ ۱۲CO (g) +۲ O (g)۲

C H (g) +۳ ۸ ۵O (g) →۲ ۳CO (g) +۲ ۴H O(g)۲

کدام مورد از مطالب زیر درست اند؟  25

الف) غنی سازی ایزوتوپی به معنای افزایش مقدار ایزوتوپ مورد نظر در مخلوط ایزوتوپ های یک عنصر است.

ب) تفاوت شمار نوترون ها و پروتون ها در  برابر 56 می باشد.

ج) همۀ  موجود در جهان باید به طور مصنوعی و با استفاده از واکنش های هسته ای ساخته شود.

د) فناوری تولید رادیوایزوتوپ فسفر در ایران وجود دارد.

هـ) سلول های سرطانی فقط گلوکز نشان دار را جذب می کنند.

Tc۴۳
۹۹

Tc۹۹

ب - ج - د (2 الف - ب - ج (1

ج - د - ه (4 الف - ج - د (3
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شمار مول ها در کدام نمونه ماده بیشتر است؟ 26

(H = ۱ , C = ۱۲ , O = ۱۶ , Na = ۲۳ , Cl = ۳۵/۵ : g.mol )−۱

2/34 گرم سدیم کلرید (2 1/38 گرم فلز سدیم (1

0/56 لیتر گاز هیدروژن در شرایط  (4 2 لیتر گاز کلر با چگالی  (3۲/۸۴ g.L−۱STP

چه تعداد از موارد زیر صحیح می باشند؟27

الف) در گلخانه ها در تمام فصول سال، فرآورده های کشاورزی مختلفی کشت می شود.

ب) گازهای گلخانه ای مانع از خروج کامل گرمای آزاد شده می شوند.

ج) انرژی پرتوهای الکترومغناطیسی گسیل شده توسط زمین کمتر و طول موج آن ها بیشتر از پرتوهای خورشیدی است.

د) گلخانه، گیاه یا میوه را از آسیب های ناشی از تغ�ر دما و آفت ها حفظ می کند.

2 (2 1 (1

4 (4 3 (3

باتوجه به شکل زیر و نمودار داده شده که به واکنش منیزیم و هیدروکلریک اسید مربوط است، چه تعداد از مطالب زیر صحیح28

است؟ (از روی تغ�ر جرم مخلوط واکنش می توان پیشرفت واکنش را بررسی نمود)

الف) واکنش تقریباً 40 ثانیه پس از آغاز آن به پایان رسیده است.

ب) جرم هیدروژن تولید شده تا ثانیۀ 20 واکنش برابر 3 گرم است.

پ) کل جرم هیدروژن تولید شده در این فرآیند،  برابر جرم مخلوط اولیۀ

واکنش است.

Mg(s) + ۲HCl(aq) → MgCl (aq) +۲ H (g)۲

۳
۱

1 (1

2 (2

3 (3

صفر (4

کدام گزینه صحیح است؟29

مقدار کربن دی اکسید هواکره با میانگین مساحت برف در نیم کرۀ شمالی رابطۀ مستقیم دارد. (1

مصرف بیش از حد انرژی الکتریکی می تواند باعث مصرف بی رویۀ سوخت های فسیلی و افزایش کربن دی اکسید هواکره (2

شود.

استفاده از انرژی خورشید به عنوان منبعی برای تولید برق، در مقایسه با انرژی باد، کربن دی اکسید کمتری تولید خواهد کرد. (3

حفظ و توسعۀ مزارع، باغ ها و پوشش های گیاهی می تواند به افزایش ردپای کربن دی اکسید کمک کند. (4

Cu)در 0/032 گرم مس چند اتم از این فلز وجود دارد؟ 30 = ۶۴ g.mol )−۱

(2 (1

(4 (3

۳/۰۱× ۱۰۲۰۳/۰۱× ۱۰۲۱

۱/۲۰۴ × ۱۰۲۱۱/۲۰۴ × ۱۰۲۰


